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"Είστε όλοι σας άνθρωποι του φωτός και της ημέρας: δεν ανήκουμε στη 

νύχτα ούτε στο σκοτάδι." (Α΄ Θεσ 5:5) 

 

Το φως συμβόλιζε ανέκαθεν τη ζωή. Κάθε μέρα περιμένουμε την αυγή, σημείο που 

αναγγέλλει ένα νέο ξεκίνημα. 

Το θέμα του φωτός είναι παρόν στην ιστορία των λαών και των θρησκειών.  

Η εβραϊκή παράδοση γιορτάζει τη Γιορτή των Φώτων, τη Χανουκά, η οποία τιμά την 

επαναλειτουργία του Ναού της Ιερουσαλήμ και την απελευθέρωσή του από την 

ειδωλολατρική λατρεία. Οι μουσουλμάνοι ανάβουν κεριά την ημέρα της γέννησης του 

Μωάμεθ. Η γιορτή του Diwali, με ρίζες στην ινδουιστική παράδοση, γιορτάζεται επίσης από 

διάφορες ινδικές θρησκείες για να τιμήσει τη νίκη του φωτός επάνω στα σκοτάδια, της 

γνώσης πάνω στην άγνοια και του καλού πάνω κακό. 

Για τους χριστιανούς, ο Ιησούς Χριστός είναι το φως που φωτίζει τα σκοτάδια του κόσμου. 

Είναι επομένως μια πραγματικότητα φορτισμένη με ισχυρούς συμβολισμούς, μια 

παρουσία του θείου, ένα δώρο για την ανθρωπότητα και τη γη. 
 

“Είστε όλοι σας άνθρωποι του φωτός και της ημέρας: δεν ανήκουμε στη νύχτα ούτε στο 

σκοτάδι.” 

 

Ποια είναι όμως τα χαρακτηριστικά των παιδιών του φωτός; Ένα από αυτά μας καλεί να 

"μην ανήκουμε ούτε στη νύχτα, ούτε στο σκοτάδι": να αντισταθούμε στην απάθεια, να 

αποφασίσουμε να μείνουμε άγρυπνοι: απλή επιλογή της αγάπης για να βιώσουμε και να 

ζήσουμε τον καιρό μας με πληρότητα. 

 

Η πρόσκληση του αποστόλου προς την κοινότητα της Θεσσαλονίκης είναι επομένως να 

επαγρυπνούν μαζί, διώχνοντας μακριά κάθε είδους οκνηρία και αδιαφορία. Σε μια εποχή 

που η ανθρωπότητα έχει ιδιαίτερη ανάγκη από φως, όσοι δεν ανήκουν στη νύχτα έχουν το 

καθήκον να φωτίζουν τις σχέσεις ανάμεσα στους ανθρώπους, σαν μια διαρκή προσφορά 

του εαυτού τους για να κάνουν ορατή την παρουσία του Αναστημένου με πίστη, αγάπη και 

ελπίδα, όπως γράφει ο Παύλος (Α΄ Θεσ 5:8). 

Ας προσπαθήσουμε κι εμείς οι ίδιοι να έχουμε μια πιο αληθινή σχέση με τον Θεό, ας 

κοιτάξουμε στο βάθος της καρδιάς μας, ας συνομιλήσουμε μαζί Του στην προσευχή μας 

και ας κάνουμε πράξη τον λόγο Tου, που κάνει αυτό το φως να λάμπει. 

 

 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 
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"Είστε όλοι σας άνθρωποι του φωτός και της ημέρας: δεν ανήκουμε στη νύχτα ούτε στο 

σκοτάδι." 

 

Μερικές φορές συνηθίζουμε να ζούμε στο σκοτάδι της καρδιάς μας ή αρκούμαστε σε 

τεχνητά φώτα και στις υποσχέσεις του κόσμου για ευτυχία. Ωστόσο, ο Θεός μας καλεί να 

αφήσουμε το φως του να λάμψει μέσα μας και να δώσουμε προσοχή στους ανθρώπους 

και στα γεγονότα για να ανακαλύψουμε εκεί το φως Του. 

Ας συνεχίσουμε λοιπόν αδιάκοπα να επιλέγουμε να αναγεννιόμαστε, να περνάμε από το 

σκοτάδι στο φως. Η Chiara Lubich έγραφε: «Ο χριστιανός δεν μπορεί να αποφύγει τον 

κόσμο, να κρυφτεί ή να θεωρήσει τη θρησκεία ιδιωτική υπόθεση. Ζει στον κόσμο επειδή 

έχει μια υπευθυνότητα, μια αποστολή απέναντι σε όλους τους ανθρώπους: να είναι το φως 

που φωτίζει. Έχεις κι εσύ αυτό το καθήκον, και αν δεν το κάνεις, δεν είσαι χρήσιμος, όπως 

το αλάτι που έχασε τη γεύση του, ή το σβησμένο φως (βλ. Μθ 5,13-16). Το καθήκον του 

χριστιανού είναι επομένως να κάνει αυτό το φως που κατοικεί μέσα του να λάμψει και να 

γίνει το "σημάδι" αυτής της παρουσίας του Θεού ανάμεσα στους ανθρώπους." 

 

"Είστε όλοι σας άνθρωποι του φωτός και της ημέρας: δεν ανήκουμε στη νύχτα ούτε στο 

σκοτάδι." 

 

Ο Θεός είναι φως και όσοι τον αναζητούν με ειλικρινή καρδιά μπορούν να τον βρουν. Ό,τι 

κι αν συμβεί, δεν θα χωριστούμε ποτέ από την αγάπη Του, γιατί είμαστε παιδιά του. Έτσι, 

ούτε θα αιφνιδιαζόμαστε και ούτε θα συγκλονιζόμαστε από γεγονότα που θα μπορούσαν 

να μας αναστατώσουν. 

Οι φετινοί σεισμοί στην Τουρκία και τη Συρία προκάλεσαν το θάνατο περισσότερων από 

50.000 ανθρώπων και άλλαξαν τη ζωή εκατομμυρίων άλλων. Ολόκληρες κοινότητες, τόσο 

σε τοπικό επίπεδο όσο και σε άλλες χώρες, λειτούργησαν ως φάροι φωτός, παρέχοντας 

άμεση βοήθεια σε όσους είχαν χάσει αγαπημένα πρόσωπα, τα σπίτια τους,  όλα όσα είχαν. 

Τα σκοτάδια δεν μπορούν ποτέ να κατακλύσουν εκείνους που επιλέγουν να ζουν στο φως 

και να το μεταδίδουν. Για εμάς τους χριστιανούς, αυτό σημαίνει να ζούμε με τον Χριστό 

ανάμεσά μας. Η παρουσία Του επιτρέπει να ανοίξουν νέες προοπτικές ζωής, ξαναδίνει την 

ελπίδα και μας κρατά μέσα στην αγάπη του Θεού. 

 

 

Επιμέλεια: Οικουμενική διεθνής ομάδα 

του Λόγου της Ζωής 
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